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OKEM
ŠTIKY

Milí přátelé,
 
právě se mi dostal do rukou finální koncept našeho
časopisu Výstředník, který je už připraven
k  závěrečné sazbě. Mám velkou radost z  toho, jak
šikovně jste se do jeho psaní zapojili a pobavilo mě
velké množství vtipných a zajímavých příspěvků.
Jsem moc rád, že se dokážeme společně bavit,
sdílet vtipné události a zajímat se jeden o druhého.
Svědčí to o tom, že si i v  práci dokážeme vytvořit
příjemnější prostředí a můžeme se cítit trochu lépe.
 
Velmi mi záleží na tom, abyste se všichni v  práci
cítili dobře a měli jste vše, co potřebujete. Jsem
vám vděčný za vaši skvělou práci a hlavně obětavý
přistup k  lidem. Pokud pro vás budu moci něco
udělat, s něčím vám pomoci, neváhejte mě kontak-
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tovat. Pokusím se pro vás udělat maximum. Nedávno se nám například podařilo jednomu
našemu mladému kolegovi vyřešit jeho obtížnou soukromou situaci. Nebráníme se ničemu,
hlavně ať jste spokojeni.
 
Doufám, že ještě máte před sebou nějakou dovolenou, tak vám přeji, ať se vám vydaří. Mně
nedávno jeden starší, úplně černý Rom, který za mnou chodí kvůli problémům s bytem, přál,
abych přijel z dovolené černý, stejně jako je on :-). Tak až tak moc to přehánět nemusíme, ale ať
se vám dovolená co nejvíce vydaří.
 
Přeji vám pěkné letní dny
 
Petr Štika



S T R A N A  4  |  L É T O  2 0 1 9

NOVINKY
Z  ODBORŮ

ODBOR  EKONOMICKÝ

V  minulém čísle Výstředníku jsem se dočetl, že
kolegyně a kolegové z  jistého odboru nás
všechny milují. Musím se přiznat, že mé city
vůči vám nejsou tolik intenzivní, ale řadu z  vás
mám opravdu rád. Dokonce vás mám rád natolik,
že mi činí potěšení se s  vámi dělit o všechny ty
peníze, které spravuji a ke kterým jsem si za ty
roky utvořil natolik blízký vztah, že se na ně
často dívám s láskou jako na svoje vlastní. 
A pak je tu ještě někdo, díky komu mám přehled
o těchto financích. Někdo, komu občas trochu
lezu na nervy, ale přesto cítím, že někde
v  hloubi svého srdce má pro mě místo. Někdo,
kdo mi občas říká i nepříjemný věci, ale já si jí
cením a vážím. Někdo, koho mám rád, ale nikdy
nevím, jak jí to mám říct… a proto jí to chci říci
tady a teď… Peťo, mám tě rád…
 
Tomáš Matejov

ODBOR  SOCIÁLNÍ  A  ZDRAVOTNÍ

Jedna z  opatrovanek odboru kreslí a případně
posílá z  vězení obrázky a dopisy. Vždy záleží na
tom, v jakém je rozpoložení, nebo jak na ni
působí léky. Například krtečka jsem dostala,
protože už jsem prý stará a vypadám jako krtek.
Nosím totiž brýle, tedy špatně vidím, tak znělo
odůvodnění. Další kolegyni v kanceláři zase
nakreslila kuře, aby jí nebylo líto, že nic nedos-
tala. Důvodem bylo to, že je prostě mladý kuře.
Je mezi námi rozdíl deseti let…
 
Nikol Hrdinová

http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
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Právě jsme dokončili v parku Anthropos stavbu
tanečního altánu realizovaného v rámci projektu
Dáme na vás (PaRo). Taneční altán má tvar
elipsy, parket je z akátového dřeva a nad tím
vším se rozprostírá membrána, která má umožnit
využití parketu i za méně   příznivého počasí.
Zajímavostí jistě je ta věc, že jednotlivé sloupy
a táhla, na níž je membrána zavěšena, jsou
osazeny na 11 metrů v zemi zavrtaných pilotech,
které by u takové drobné stavbičky  snad ani
nikdo nečekal, a kdo nebyl u toho, když se
realizovala, tak na to na místě dnes už
nemůže  ani přijít. Altán, který je přezdíván
tančírnou, má i přípojku elektrické energie,
která slouží jak k  napojení zvukové aparatury,
tak i k osvětlení vnitřního prostoru altánu,
akorát ještě čekáme na připojení od E-ONu.
Dále v posledních měsících  proběhla úprava
dosud neupravené části Žlutého kopce při
Vaňkově náměstí, kde se provedla probírka
dřevin, zrealizovala nová cestní síť, osadil nový
mobiliář z akátového dřeva a udělaly dosadby.
Jedná se sice o nevelké místo, ale s opravdu
krásným výhledem na jihovýchodní stranu města
a jeho okolí, které jistě stojí za to navštívit.
V blízké době tam ještě přidáme dvě informační
tabule včetně směrové tabule,  to aby každý
věděl, co kde vidí.

ODBOR  ŽIVOTNÍHO
PROSTŘEDÍ

Možná jste se také podivovali podivným vakům 
u stromů. Současné klimatické podmínky ani
trochu nepřejí  nově vysazovaným stromkům,
proto jsme počínaje loňským rokem přistoupili 
k tomu, že k nim v horkých letních měsících
dáváme zavlažovací vaky. Z  nich postup-
ně  vytéká voda, která ke kořenům stromu
odkapává - odtéká 8 až 10 hodin, takže stromek
ji dokáže daleko lépe využít, než když je
nárazově zalit vodou pracovníkem, který u něj
stojí s hadicí několik minut. Voda v tomto
případě z nemalé části odteče pryč, protože
stromek není v krátkém čase schopen tolik
vody  do kořenového systému absorbovat   a nik-
do u něj nebude stát hodinu, to bychom se
nedoplatili.
Zavlažovacích  vaků máme asi 60 a jejich objem
je 57 litrů. I když nemáme ověřeno, zda to
stromům skutečně pomohlo, tak alespoň
teoreticky jednoznačně, takže máme v plánu i do
budoucna tuto formu zálivky aplikovat a roz-
šiřovat. Vak se ke stromu dává v závislosti na
počasí, frekvence je asi jednou týdně. 
Kromě lip vysazených v rámci 100. výročí ČSR
vloni například na Kolišti pod Janáčkovým
divadlem, jsou vaky k vidění i u stromků na
Kraví hoře, v parčíku na Vodní, na Žlutém kopci,
nebo náměstí Míru.
 
Zbyněk Hrnčíř

http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
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ODBOR  BYTOVÝ

Na městskou část Brno-střed se nám bez právního
důvodu nastěhovali partneři Holubovi. Byť se
může na první pohled zdát, že se jedná o bezpro-
blémové nájemce, svým chováním porušují řadu
zákonů, vyhlášek a dopouštějí se mnoha přes-
tupků proti veřejnému pořádku.
Úplně jako první je potřeba zmínit, že nemají
platnou ani žádnou jinou nájemní smlouvu, natož
tak smlouvu na opravu vlastním nákladem či
dokonce stavební povolení. Takže veškeré sta-
vební úpravy dělají bez souhlasu naší městské
části a neoprávněně tak užívají cizí věc.
Vzhledem k  tomu, že jejich bydlení se nachází ve
vyšších patrech, je zde i velká pravděpodobnost
porušování bezpečnosti práce a jistě neprošli
školením, tak jak my zde na úřadě, co se týče
BOZP.
Z jejich chování, které je občas hlučné a ruší
noční klid, lze mít důvodné podezření, že mohou
vzbuzovat veřejné pohoršení a může docházet
k ohrožování mravní výchovy mladistvých, neboť
Holubovi spolu žijí „na hromádce“ či „na psí
knížku“ se vším všudy. Co se partnerských vztahů
týče, občas lze dokonce zahlédnout, že druh
Holub se k družce Holubové chová nevybíravě,
možná pro někoho i násilnicky, což by mohlo
vyvolat dojem domácího násilí, nicméně družka
Holubová si nikdy nestěžovala, možná i proto, že
Holub své počínání vždy vykompenzuje tím, že
donese domů chutnou krmi a stará se o zvele-
bování jejich bydlení a ona mu to proto toleruje.
Zda se tedy jedná o útisk či týrání osoby žijící ve
společné domácnosti necháme na nich a nebu-
deme se prozatím vměšovat do rodinných
záležitostí.

Mezi další prohřešky lze uvést, že znečišťují
společné prostory a veřejné prostranství, porušují
hygienické předpisy, neplatí za odpady, nejsou
nikde hlášeni na služby a neplatí ničeho na
nájemném. Nicméně zatím jim ještě nebyla
zaslána výzva k  nápravě zjištěných provinění ani
k vyklizení.
Dále se zabýváme otázkou, zda vzhledem k  tomu,
že bydlí v  těsné blízkosti našeho úřadu, tak tu
nejsou z  nějakého hlubšího důvodu a nevyzvídají
utajované informace, avšak tato myšlenka nám
nebyla nikterak zatím potvrzena.
Je to velice složitá situace, nicméně po zvážení
všech okolností jsme dospěli k  závěru, že
vzhledem k  tomu, že očekávají přírůstek či
přírůstky do rodiny, tak jim chceme popřát, ať jim
drobota dělá samou radost a my u všech porušení
přimhouříme oko.
Pokud byste tuto neukázněnou družku s  druhem
chtěli vidět osobně, přijďte se podívat na vlastní
oči na nádvoří naší radnice, a nebo se pozorně
podívejte na fotografii.
 
Jiřina Fischerová

ODBOR  INVESTIČNÍ  A  SPRÁVY
BYTOVÝCH  DOMŮ

Až se trochu situace zklidní a skončí všechny
kontroly a audity, které nás zatěžují nad rámec
běžné práce, která stále pokračuje, tak potom
snad u nás dáme něco dohromady i pro zábavu.
Zatím bychom chtěli jen vzkázat: Nečtěte noviny
a internet, více než polovina z  toho, co o nás
píšou, jsou pohádky.
 
Petr Pacal

http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
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ODBOR  MATRIKA

Tentokrát bych vás chtěla provést oddělením
zvláštní matrika, což není nijak hanlivý název,
ale jedná se o legislativní zkratku danou
zákonem o matrikách pro matriční úřad, který
vede matriční knihy, do kterých se zapisují
narození, uzavření manželství, vznik partnerství
a úmrtí českých občanů, ke kterým došlo
v  cizině. Zvláštní matrika, která je jediná pro
všechny občany České republiky, vznikla v  roce
1950 a vždy měla sídlo v Brně.

ODBOR  PRÁVNÍ  A
ORGANIZAČNÍ

Na našem odboru proběhla v  poslední době
významná personální změna. Užívat si
důchodového věku odešla paní Hornová,
vedoucí personálního a mzdového oddělení,
skalní zaměstnankyně úřadu, na první pohled
přísná, v  době výplat mírně nepřístupná, ale
jinak veselá a pečlivá dáma, která tomuto úřadu
se ctí věnovala dlouhých 22 let. Za její práci
a výdrž jí moc děkujeme, a do dalších let jí
přejeme hodně zdraví a krásných zážitků.
Agendu paní Hornové postupně přebírala paní
Ing. Markéta Kubová, která byla s  účinností od
1. července 2019 jmenována novou vedoucí
tohoto oddělení. A další změna proběhla na
postu referenta pro administrativní záležitosti –
podařilo se nám získat paní Petru Harwotovou,
která k  nám přešla z  odboru bytového, tak
doufáme, že se jí u nás bude líbit.
 
Jana Plechlová
 

ODBOR  INFORMATIKA

Hádají se:
Wikipedia: „Já vím všechno!“
Google: „Já najdu všechno!“
Facebook: „Já znám všechny!“
Internet: „Beze mě jste všichni namydlení!“
Elektřina: „A tak se uklidníme, jo?!“
 
„Ach ta dnešní generace,“ povzdechla si babička.
„Všichni mají chytré mobily a jsou úplně blbí.“
 
V čem je výhoda mobilního telefonu?
V tom, že délka ženského rozhovoru je omezena
výdrží baterií.
 
Víte, kdy vám svět leží u nohou?
Když vám chytrý mobil spadne na zem.
 
Sedí ráno Arnošt s Martinem velmi zachmuření u
serverovny a koukají na sebe. Přijde Lenka a ptá
se: „Kluci co se děje?“
„Ale, včera jsme se trochu picli a měnili jsme
hesla.“
 
Více ze života informatiky, počítačů, jejich
ochrany a taky vtipů si přečtěte na dalších
stránkách časopisu.
 
Arnošt Kolbábek

Do roku 2001 spadala přímo pod správu města
Brna, když se vznikem nové právní úpravy
matričního práva a nového členění matričních
úřadů přešla její působnost pod naši matriku.   Na
zvláštní matrice jsou tedy uloženy matriční
knihy, které začaly vznikat až v  roce 1950, ale
tyto mohou obsahovat zápisy i starších
matričních událostí, a to z  celého světa.
V  loňském roce bylo na zvláštní matrice zapsáno
9 854 zápisů narození, 4  770 zápisů manželství,
43 zápisů registrovaného partnerství a 840
zápisů úmrtí.
 
Markéta Tintěrová

http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
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Pod náš odbor spadá nejen v  názvu zmíněný
majetek a doprava, ale také správa Zelného trhu.
Tržiště, jehož původní název byl  Horní trh,
vzniklo v  13. století  na tehdy ještě nezasta-
věném místě. Jeho součástí byly také Drůbeží
trh, Hrnčířský trh a Vetešnický trh. Teprve v  15.
století  dostal svůj dnešní název  Zelný trh
(německy  Krautmarkt). Zelný trh byl mimo jiné
také důležitým místem spravedlnosti, byl
tu  pranýř  a  klec pro zločince. V  současnosti je
zde 130 tržních míst a i přes konkurenci všech
okolních prodejen a soudobých možností nákupu
přes internet, ze dvora a ve speciálních pro-
dejnách lokálních a farmářských výrobků, se daří
prodej udržet. Své výpěstky zde nabízí přibližně
dvacítka zemědělců z  blízkého okolí Brna a
zbytek náměstí zaplňují obchodníci, kteří nabí-
zejí překoupené zboží. Pokud se chcete podívat,
jak to na trhu funguje, můžete nakouknout na
www.trhynazelnaku.cz nebo na facebook Trhy na
Zelňáku. Stránka je zákaznicky velmi oblíbená,
jsou i tací, kteří se nás ráno zeptají, jestli můžou
vyrazit pro okurky velikosti 5–8 centimetrů, kdo
je prodává a za kolik. Trh bývá plný nejen chutí,
vůní a barev, ale někdy i legrace, když se
omylem zamění cedulky.
 
Po „zoufalém zakoulení očí“ paní vedoucí
sepsala
 
Marta Vojáčková

ODBOR  DOPRAVY
A  MAJETKU

Vyrozumění o stavbě na zeleni:
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ivana Hlávková

STAVEBNÍ  ÚŘAD

http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
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ODBOR  PEČOVATELSKÁ
SLUŽBA

Protože jste si o vánočním večírku moc pochva-
lovali moučník, který jsme napekli, a protože po
prázdninách jsou každoročně téměř okamžitě
Vánoce, je nejvyšší čas podělit se s vámi o recept
na Sakrajdův perník.
 
Těsto:
300 g hladké mouky
250 g moučkového cukru
2 lžíce medu
1 vejce
2 až 3 lžíce mléka
0,5 balíčku prášku do perníku
 
Náplň: 
švestková povidla
nahrubo sekané ořechy
Na potření 1 vejce
 
Prášek do perníku rozmíchejte v mouce, přidejte
cukr, med, vejce a ručně nebo v robotu (může být
i domácí pekárna nastavená na příslušný prog-
ram) vypracujte nelepivé hladké těsto. Zabalte je
do fólie a uložte v chladničce, nejlépe na pár dní.
Odpočinuté těsto rozdělte na 3 díly, z každého
vyválejte obdélníkový plát, který vydatně potřete
švestkovými povidly a posypete nahrubo seka-
nými ořechy. Naplněný plát sviňte do podoby
rolády, kterou uložíte na plech s pečícím papírem
a potřete rozšlehaným vejcem. Upečte dozlatova.
 
Kateřina Jílková
 

SPRÁVA  NEMOVITOSTÍ

Někdy člověk dostane takovou zprávu, že neví,
zda je to vděčnost či výzva na souboj:
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Marie Pešáková
 

http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
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ODBOR  ŠKOLSTVÍ,
SPORTU,  KULTURY
A  MLÁDEŽE

OŠSKM
Petra Ondrašíková
Romana Benešová
 
Oddělení technicko-ekonomické
Radomír Marvan
Milada Bucňáková
Jarmila Hlavoňová
Radek Chvátal
Jiří Mazel
 
Oddělení organizačně-právní
Dominika Košková
Magdalena Mazlová
Monika Syrovátková

Odbor sídlí ve  třetím podlaží domu na
Starobrněnské 7 a pro letní číslo jsme si jeho
představení zvolili především proto, že je co do
počtu pracovníků nejmenší z  celého úřadu. To
zvýšilo šance na dostihnutí všech v  období, kdy
jsou v  plném proudu prázdniny a čerpají se
dovolené. Na dalších stránkách se s vámi dělíme
o vše, co nám o sobě prozradili.
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Investiční technik, který od srpna odchází, aby posílil Správu
nemovitostí. Na maturitu už si raději nevzpomíná, stejně jako na 
 množství poznámek, které dostal. Oblíbený předmět byl tělocvik.
Nejraději má řízek, pivo, vanilkovou zmrzlinu a vůni Hugo Boss.
Čte minimálně, a když už, tak něco o letectví. Poslouchá českou
muziku, folk, třeba Kameloty. Má rád komedie, ale moc na filmy
nekouká, naposled viděl Bohemian Rhapsody. Teď momentálně by
považoval za ideální být u moře. Nesnáší přetvářku.

Právnička odboru. Ve škole měla
nejraději tělocvik, češtinu, jazyky a dě-
jepis. Průšvihy dokázala dobře masko-
vat, někdy to ale nevyšlo. Třeba když
schytala do ŽK poznámku: Házela po
spolužákovi shnilé jablko, kterým zne-
čistila nově vymalovanou třídu. Má ráda
italskou kuchyni, víno a čokoládovou
zmrzlinu. Nejvíc jí voní Mademoiselle
od Coco Chanel. Teď četla Tiché roky od
Mornštajnové. Poslouchá rockovou hud-
bu. Nejoblíbenější film je Forrest Gump
a Madisonské mosty. Ráda jezdí do
Itálie. Nesnáší lhaní a aroganci.

Monika Syrovátková

Referentka majetkové správy v  našich školách a adminis-
trativní pracovnice. Volno nejraději tráví s  rodinou.
Z předmětů ji bavil tělocvik. Poznámky moc nedostávala, byla
vzorná žákyně. Nejraději jí čínské nudle s kuřecím masem,
pije pivo a jako dezert si dává citronovou zmrzlinu. Má ráda
vůni růží a fantasy, teď sledovala seriál Hru o trůny.
Poslouchá česká 90. léta, má ráda Brno, nesnáší přetvářku
a lež.

Radomír Mar
van

Romana Be
nešová



Ekonomka odboru. Volný čas nejraději tráví s ro-
dinou. Má ráda džus a na jídlo skoro vše, jenom
nanuky nemusí. Voní jí dřevité vůně. Čte časo-
pisy, poslouchá Jona Bon Joviho. Nejoblíbenější
film je Mumie. Nejraději je v práci, protože tu má
dobrý kolektiv. Nesnáší neprofesionalitu.

Stavební investiční technik, který se
stará o budovy mateřských škol. Nejra-
ději jí kung pao s  nudlemi, čokoládovou
zmrzlinu a pije pivo. Ve škole měl rád
fyziku, zajímala ho možná právě proto,
že ji učitel dovedl dobře podat. Volný
čas nejraději tráví se starými stroji,
veterány aut a motorek nebo taky pod
vodou. Je členem několika potápěčských
klubů, potápí se v  našich lomech i
v  zahraničních vodách. Líbí se mu, když
staré motory pěkně vrčí, rád si poslechne
klasickou hudbu, třeba Czech Ensemble
Baroque. Rád čte úřední spisy a mimo ně
má rozečtenou tlustou bichli o Leonardu
da Vincim, což je něco mezi fikcí a fakty.
Rád se vrací ke knížkám od Hemingwaye.
Líbí se mu filmy ze 70. a 80. let.
Kdykoliv se rád podívá na film Dobrodru-
zi s  Delonem a Venturou. Dnes už se
podle něho dobré filmy netočí. Nesnáší
protivné a hloupé lidi.

Kulturní referentka odboru. Nejraději je venku
s  vlastními dětmi, o maturitním vysvědčení raději
pomlčí. Oblíbeným školním předmětem byla biologie.
Poznámky nedostávala, i když ráda otevřeně připomín-
kovala  výkony učitelek. Nejraději jí pesto z  medvědího
česneku, pije vodu a oblíbila si maracujovou zmrzlinu.
Miluje vůni moře. Čte Básníka od Reinera, poslouchá
Johnnyho Cashe. Naposledy viděla film Grandhotel
Budapešť. Oblíbené místo je kdekoli u moře. Nesnáší
krysy. Jako zvířata.
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Jiří
 Maz

el

Magdalena Mazlová

Milada Bucňáková



Stavební investiční technička, která
se stará o budovy základních škol.
Nejraději jezdí na kole a v  zimě na
běžkách. Miluje hory, skály, přírodu.
Ve škole měla ráda matematiku a tě-
locvik. Byla vzorná školačka, která
ale dostávala takové poznámky, že
se o nich veřejně zdráhá hovořit.
Nejraději jí kynuté buchty s  povidly,
pije pivo a vlastně všechno. Ke
knihám se nevrací, každou čte jen
jednou. Poslouchá moderní i vážnou
hudbu, ale taky latinsko-americkou,
na kterou závodně tancovala ve
Starletu. Nejvíc ji v poslední době za
srdce chytil film Bohemian Rhap-
sody. Oblíbené místo kromě doma
nemá, je nejraději pokaždé někde
jinde. Nesnáší stereotyp.

Má na starosti komunikaci s našimi příspěvkovými
organizacemi a chystá materiály do rady. Volný čas
tráví nejraději s přítelem, rodinou a kolegyněmi. Miluje
thajská a vietnamská jídla, české pivo a francouzský
Dior. Naposledy četla knihu Tatér z  Osvětimi od Heat-
her Morrisové. Poslouchá pop, v  červenci byla v Praze
na Edu Sheeranovi. Oblíbený film je Motýlek, ten nově
natočený v roce 2018. Oblíbeným místem je Asie,
Nesnáší pomluvy.

 

Dominika Košková

Jarmila Hlavoňová

Radek Chvát
al 

Ve školách ve správě městské části se
stará o údržbu zařízení. Ve volném čase
nejraději sportuje, věnuje se svým dětem
a cestuje. Sjíždí řeky na kajaku, chodí po
horách, rád si vyšlápne ferraty a vyjede
na výlet na kole. Volno tráví s  rodinou,
ale rád vyráží i na chlapské výpravy, na
kterých si pořádně zhuntuje tělo. Potěší
ho grilovaná krkovička, dobré víno a va-
nilková zmrzlina. Jako malý chtěl být
popelářem nebo kamioňákem, ve škole
měl nejraději dílny. Když čte, tak svým
dětem, nejraději mají příběhy o dracích.
Oblíbený film je Tanec s  vlky. Rád má
vysoké kopce s  hezkým rozhledem do
okolí. Poslouchá folk, nedávno byl na
Žalmanovi. Nesnáší, když lidé nedrží své
slovo.
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Narodila se a do školy
chodila v  městské části
Brno-střed. Na výšce studo-
vala historii a archeologii,
ke které v  pátém ročníku
přidala odbornou pedago-
giku, jež zakončila čer-
veným diplomem. Pracovala
sedm let na odboru školství
na krajském úřadě, odtud
odešla a vyzkoušela si práci
v  soukromém sektoru. Po
šest let měla ve stavební
firmě na starosti mimo jiné
personalistiku, školení nebo
financování projektů.   Po
těchto zkušenostech se před
pěti lety přihlásila do
výběrového řízení na pozici
vedoucí na našem odboru
školství, sportu, kultury a
mládeže. Zde se snaží
prosazovat více sportovních
možností pro žáky našich
škol, aby neseděli jen u
tabletů a mobilů. To se daří
třeba díky projektu Dětská
gymnastika. Pro děti i dos-
pělé se odbor podílí na
pořádání běhů, pod odbor
spadá discgolfové hřiště,
Sportovní a rekreační areál
na Kraví hoře a oblíbený
Bruslák pod Joštem.
Oblast kultury zajišťuje
příspěvková organizace
Kávéeska, jejíž aktivity
odbor koordinuje a pomáhá
s  nimi. Jedná se o akce na
náměstích, Divadlo Polárka,
Klub Leitnerova a Centrum
volného času Botanka. Teď
v  létě se odbor podílí na
organizaci festivalu
Uprostřed, v  zimě je pak
stěžejní akcí Advent na
Moraváku, na který zrovna
soutěžili populární
vyhlídkové kolo.

Jak se ti líbilo ve škole?
Na základní škole se mi
paradoxně líbilo nejmíň, na
gymnáziu na Jarošce už to
bylo lepší, ale nejvíc mě
bavila vysoká, kde už jsem
měla větší pocit dobro-
volnosti, když jsem si mohla
vybrat obor, který mě bavil.

Bylas vzorná žačka?
Učila jsem se dobře, i když
jsem nikdy nebyla šprtka.
Dařilo se mi hlavně díky
tomu, že jsem okecávací typ
a z  mála dokážu vykouzlit
hodně. Na základce jsem
byla spíš takový raubíř, i po-
známky občas padly a do-
konce jsem byla sem tam
bita. To neberu jako něco
úplně špatného, někdy je
dobře mířená facka v  ak-
tuální okamžik účinnější
a možná i příjemnější, než
nějaká sáhodlouhá řešení.
Ze základky mi v  paměti
neuvízla žádná pikantní po-
známka, ale na střední škole
jedna taková úsměvná ano.
Jak bývají písemky podle řad
rozdělené na písmeno A a B,
tak při nich jsme spolupra-

Jak by vypadala základka
tvých snů?
Nejsem úplně příznivcem
nějakých alternativ, ale
jsem pro zábavnější formu
výuky, která není založená
jen na šprtání učiva na
písemku, které vzápětí žák
zapomene. Myslím, že to
není ani tak o systému jako
o učiteli. Jsou tací, kteří jen
suše odvykládají učivo, ale
pak jsou i takoví, kteří se
snaží žáky zaujmout, strh-
nout je a předat jim
vědomosti. 

Kolik jsi takových
strhujících učitelů potkala?
Přiznám se, že na základce
ani jednoho. Na střední už
takových pár bylo a na
výšce téměř všichni.

Sportuješ?
Můj tatínek je bývalý mistr
světa ve skoku s padákem
na cíl, takže jsem měla jako
dítě sportovní dril. Vyzkou-
šela jsem kde co, protože
stále hledal sport, ve
kterém bych mohla repre-
zentovat na olympiádě. To
se mu tedy nepovedlo,
dotáhla jsem to „jen“ na

PETRA
ONDRAŠÍKOVÁ
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covali se spolužákem Kar-
lem, který seděl v  řadě za
mnou. On byl silnější v  ma-
tice, já v  češtině. Náš tým
ale našemu fajn matikáři
nezůstal utajený, takže jsem
na jedné písemce našla
červenou noticku: „Petro,
nemůžeš Karlovi všechno
věřit.“
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Co máš ráda z kultury?
Volného času mám málo.
Když si mám vybrat, čím ho
naplním, vyhraje vždy nad
kulturou sport. Než bych si
zašla do kina nebo divadla,
raději vyrazím lézt na stěnu.
Ani televizi nesleduji, když
už, tak u nás jede Eurosport.
Z  hudby mám ráda rock,
cimbálovku i dechovku, ale
hodně ráda poslouchám také
ticho, takže třeba u běhání
si do uší nic nepouštím,
raději poslouchám přírodu
kolem sebe.

Od školy, sportu a kultury
přejděme k  mládeži. Co bys
o té dnešní řekla?
Ono se to vždycky dospělé
generaci jeví tak, že za je-
jich mladých let to bylo
lepší. I mně se občas zdá, že
dnešní mladí jsou líní a mají 

Co ve volnu děláš, když
nesportuješ?
Jezdím s  dcerou po atle-
tických závodech, to nás
baví celou rodinu. Navíc mě
dcera občas donutí si taky
zazávodit, takže jsou to
pěkné společně prožité

Ale to jsme zase u sportu
Dobře, tak když mám večer
chvilku, ráda si otevřu
nějakou knížku. Nikdy jsem
nečetla beletrii, jako malou
mě bavilo číst o vesmíru,
pak historické knížky, v  do-
spělosti jsem četla hodně
cestopisy, pak knihy o
horolezectví a teď, protože
mě chytla ta jóga, čtu hlav-

třetí místo v  republice ve
sportovní střelbě. Mě pak
nadchlo sportovní tanco-
vání, takže jsem asi od
dvanácti do osmnácti let
závodně tancovala standart
a latinu. Teď už mám méně
času, tak je i toho sporto-
vání trochu míň. Pořád ráda
lezu po horách a lyžuji,
v  běžném všedním životě se
snažím cvičit jógu, což se
mi daří tak třikrát do týdne.
Oblíbila jsem si lekce studia
Yoga Lokah na Zelném trhu,
kde míváme i tu naši
úřadovou. To, že mě doma
vedli ke sportu, považuji za
cennou devizu do života.
Sport totiž naučí týmové
spolupráci, zjistíte, že
všechno není jen růžové, že
nic není zadarmo, že pokud
něčeho chcete dosáhnout,
musíte dřít a taky vás naučí
prohrávat. Pak se zase
oklepat a zkoušet to znovu.
Osobně si myslím, že právě
sport účinně pomáhá vycho-
vat z  dítěte dobrého
člověka.

pocit, že mají jen právaa žá-
dné povinnosti. Ale asi bych
neřekla, že jsou horší než
my, jsou jen jiní. Vzhledem
k  tomu, že jsem nepropadla
žádným moderním techno-
logiím, nemám facebook ani  
instagram a na internet
chodím jen pracovně, tak
nemám příliš pochopení pro
jejich online prožívání svě-
ta. Moje dcera je ještě malá,
možná mě časem tento svět
přiblíží, ale zatím mi to dost
vadí. Měli by jít raději na
kolo, do lesa, lézt po
stromech, bavit se spolu
napřímo.

chvíle. Obzvlášť ráda mám
takové ty menší běhy pro
radost jako je Běh za bur-
čákem nebo Velkopavlovická
meruňka.

ně o ní. Momentálně mám
rozečtenou Kundalíni jógu,
což opravdu není nic
pikantního ;-). Ráda mám
taky Čtyři dohody a podobné
knížky přispívající k osob-
nímu rozvoji.
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Které další země jsi
navštívila?
Hodně jsem si užila Kam-
bodžu, kde jsem byla před
patnácti lety. Tenkrát to
byla ještě země téměř tu-
risty nedotčená, takže se na
mě třeba přijela podívat
malá holčička, protože ještě
nikdy neviděla blondýnu. To
už se prý ale dost změnilo.
Dál jsem se podívala do
Thajska a Indie. Ta mě ale
zklamala, zařadila jsem se
do skupiny těch, kteří si ji
neužili. Potkala jsem tam
hodně podvodníků a zlo-
dějů, nic duchovního. Ale je
pravda, že jsem nebyla
v  podhorských oblastech,
tam to nejspíš bude jiné.
Nezapomenutelné je pro mě
Peru. Sem jsem jela s  cílem
vylézt na nějakou šesti-
tisícovku, což se mi poda-
řilo. Viděla jsem Machu
Picchu a řadu dalších pamá-
tek, všechno bylo naprosto
úžasné, včetně místních lidí.

Máš ještě nějaké cesto-
vatelské plány?
Téměř všechny cestovatels-
ké sny jsem si už splnila.
Viděla jsem Velkou čínskou
zeď, Terakotovou armádu,
Tádž Mahál i Maccu Picchu.
Do jižní Ameriky bych se

Jak to děláš, že jsi pořád
krásná a svěží?
Jejda, děkuji. Myslím, že
svůj podíl na tom má jóga,
nejen fyzické cvičení, ale
celkový přístup k  životu,
schopnost být v  přítomném
okamžiku. Mám navíc štěstí,
že nejsem příznivcem kla-
sické české stravy, dávám
přednost zelenině a asijské
kuchyni.
Mělas vždycky dlouhé blond
vlasy?
Tak ty jsem si nechala
narůst proto, že jsem po
nich celé dětství toužila.
Měla jsem totiž opravdu
velmi krátké vlasy, protože
culíčky by mi prý, podle
maminky, vůbec neslušely.
Nakonec ale uznala, že mám
pěkné vlasy, ovšem jen díky
tomu, že mohly celé dětství
díky krátkému střihu nabírat
na síle.

Kdybys mohla na světě změ-
nit jednu jedinou věc, která
by to byla?
Asi bych zakázala počítače a
mobilní telefony, a to hned
při jejich zrodu. Přičítám jim
hodně negativních jevů,
které ve společnosti jsou a
také stres dnešní doby.

(mav)

ŽIVOT
JE
ZMĚNA

V  květnu  a  červnu
úřad  opustili:
Michaela Górecká / audit
Jaroslava Hornová / OPO
Mgr. Petr Klobása / přestupky
Mgr. Jana Zíková / přestupky
Ing. arch. Gabriela Starychová / SÚ
Mgr. Irena Holá / OSPOD
Karpíšková Eva, DiS. / OSZ
Mgr. Petra Pleváková, DiS. / OSZ
Alena Meixnerová / Správa nemovitostí
Petr Liškutin / OISBD

Vítáme  mezi  námi:
Jana Dvořáková / OSZ
Jitka Kantorová / zv. mtrika
Bc. Šárka Pastyříková /OSPOD

Přestupy:
Mgr. Filip Havlíček miniúřad/OPO
Petra Harwotová bytový/OPO

Hodně jsi toho procestovala
Ano, před narozením dcery
to byla moje velká vášeň.
Vyrážela jsem s  manželem
jen s baťůžkem na takové ty
levné poznávačky. Tak jsem
se dostala do  Číny, což byl
asi můj nejdobrodružnější
zážitek. Tam jsem totiž pře-
žila zemětřesení, kdy jsme
se ocitli přímo v  jeho epi-
centru. Bylo to napínavé se
vším všudy včetně evakuace,
nedobrovolného prodloužení
pobytu, propadlých letenek i
víz. Díky naší ambasádě
jsme ale šťastně doputovali
domů.

ještě ráda vrátila, proces-
tovala Argentinu a Chile. Až
bude dcera trochu větší,
určitě se tam s rodinou
vypravíme. Pak bych se
chtěla podívat na Island, ale
s tím musím počkat, protože
poté, co tam Justin Bieber
natočil nějaký klip, se tam
prý v  průběhu měsíce
vydalo tři a půl milionu lidí.
Strašně ráda bych zajela na
Antarktidu, nepotřebuji ji
nějak pozná-vat, ale jen tak
si tam postát. A pak do
Mexika s  jeho památkami,
které tam zůstaly po starých
civili-zacích.



CHYBUJÍCÍ  UŽIVATELE
NESTŘÍLÍME
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Vážení kolegové, rádi bychom u vás zase
trošičku zvedli povědomí o počítačové
bezpečnosti. Už asi dávno víte, že ten, kdo
vám přes elektronické nástroje píše I love
you, to nemusí myslet vážně a kolikrát to ani
není ten, za koho se vydává. Nejslabším
článkem v bezpečnosti je vždy uživatel.
 

Velkou bolestí současných technologií je
skutečnost, že spolu se zvyšováním jejich
uživatelské přítulnosti (až bych řekl vtíra-
vosti) se zmenšuje povědomí uživatelů o tom,
jak dané aplikace vlastně fungují a co jejich
chování může způsobit. Později se potom di-
ví, jak je možné, že jejich „soukromý" e-mail
a fotky si může prohlédnout i někdo jiný než
adresát, že data, která sami osobně smazali,
jsou na pevném disku jejich stroje k nalezení
 

Ať už zapomenete doma otevřená okna nebo
dveře, nebo si nalepíte heslo na zadní stranu
karty nebo klávesnice, nebo nezabezpečíte
svoje elektronické přístroje, vždy si musíte
uvědomit, že jste nedílnou součástí bezpeč-
nosti a bezpečnost není jen záležitostí
někoho dalšího, někoho kdo to vše za vás
udělá, ale je to hlavně záležitostí vašeho
přístupu k dané problematice.
 

Pro používání hesel, ať v  práci nebo doma, je
potřeba si uvědomit, že pro automatické
nástroje není problém vyzkoušet během
několika minut stovky tisíc hesel; jako heslo
nejsou tedy vhodná běžná slova (vyskytující
se ve slovníku). Optimální nejsou ani jména
oblíbených filmových, knižních hrdinů či
milenců a milenek, záměna znaků s  dia-
kritikou za numerické symboly ležící na
stejné klávese nebo použití dat iden-
tifikujících uživatele (adresa, čísla dokladů,
data narození a podobně). Hesla by měla
pokud možno obsahovat i jiné než jen
alfanumerické znaky (např. znaky  ,.:;-=+_).
Měla by být také adekvátně dlouhá - alespoň
osm znaků.
 
V  případě přístupu k  více službám, strojům,
bankovním službám, není dobré používat
všude stejná hesla. Pamatovat si pro různé
služby různá hesla je sice trochu nepohodlné,
ale nižší uživatelský komfort vynahradí vyšší
bezpečnost vašich dat a vaší peněženky.
A navíc si trénujeme paměť.

Je potřeba si také uvědomit, že ve virtuálním
světě nikdy pořádně nevíte, kdo může vaše
data číst. Jako příklad uvádím elektronickou
poštu, kde se k   obsahu zpráv může dostat
každý, kdo má potřebné znalosti a možnosti
(například odposlechem síťové komunikace
nebo přímým přístupem k souborům na
poštovním serveru) a kdokoliv na světě může
poslat e-mail, který bude mít jako ode-
silatelskou adresu vaši adresu. To, že do
položky Odesilatel může každý vložit cokoliv,
se uživatel většinou dozví až v okamžiku, kdy
jim od nich samých přijde nesmyslný e-mail,
o kterém ví, že si jej určitě neposlali.  Nebo
přijdete někam na pobočku nějaké instituce
a tam vám milá paní s velkým úsměvem z po-
čítače přečte vaši poslední útratu v hospodě.

Dále je důležité si uvědomit, jaké a kde
používáte počítače a mobilní techniku.
Uvědomit si, kdo má k  těmto zařízením
přístup a co se stane, když přijdu o počítač
nebo mobilní telefon. Mám tam uložená
všechna hesla od domácího trezoru i s  popi-
sem, že klíč je pod rohožkou? Máme doma
počítač, na který chodí všichni včetně psa a
kočky? Mám tam uložené zaručené „vyproš-
ťováky“, které objeví sousedův synek, když se
synem hrají bojovku?
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Každý by měl vědět o možnosti psychologic-
kého nátlaku a rozvíjejícího se a již i velmi
propracovaného sociálního inženýrství, kte-
rého se můžete stát obětí vy, nebo vaši
blízcí. Měli byste vědět, že nikdo - kolega,
správce, nadřízený, bankovní poradce, insti-
tuce - nemá právo po vás pod jakoukoliv
záludnou záminkou žádat sdělení přístupu.
Vždy je vhodné si uvědomit paralelu z běž-
ného života – souseda také neučíte svůj
podpis podle bankovního podpisového vzoru.
Do této kategorie rovněž patří poplašné e-
maily typu „honem si změň heslo na e-mailu,
účtu, přístup, jinak dojde ke zneužití tvého
účtu". Ke zneužití skutečně dojde, pokud
takovéto výzvy uposlechnete. Velkou bolestí
je lehkomyslné zacházení s privátními údaji a
daty. V  posledních letech je velmi populární
tzv.  phishing, který svádí uživatele, aby sami
prozradili svůj přístupový kód k bankovnímu
účtu či jiným službám. Princip je velmi
jednoduchý: uživateli přijde poplašná zpráva,
že jeho bankovnímu účtu hrozí zneužití, které
může vést ke ztrátě financí. Že tomu ale
může zabránit tím, když okamžitě změní svůj
přístupový kód - a to prostřednictvím
uvedeného odkazu. Problém je však v tom, že
příslušný odkaz nevede na stránky zmíněné
banky (i když se tak tváří, napodobeniny
stránek jsou dokonalé), nýbrž na stránky
útočníka, kde je uživatel vyzván k  vyplnění
důležitých údajů. Pokud tak skutečně učiní,
jeho osud je zpečetěn.
Na tomto poli je opravdu asi nejlepším
doporučením chladná hlava, zdravý selský
rozum a používání analogií z  neinter-
netového života. Neznámému příchozímu,
který by tvrdil, že vaše konto bude za pět
minut zneužito, ale on vás může zachránit,
když mu dáte své doklady a naučíte jej svůj
podpis, také asi nebudete věřit, ale půjdete
se informovat do své banky.

Velice důležitým bodem na poli bezpečnosti
je komunikace mezi uživatelem a správcem.
Uživatel by měl vědět, že správce je zde od
toho, aby mu maximálním způsobem pomohl,
obzvláště v  případě problémů na poli bez-
pečnosti. Uživatelé se často stydí přiznat, že
pravděpodobně udělali něco, co může vést
k  narušení bezpečnosti (např.  kompromitace
hesla) a tuto skutečnost tutlají - ať již ze
strachu před námi, před nadřízenými nebo
z  obavy o svou osobní prestiž. To je však
velká chyba. Včasným a vhodným zásahem
můžeme ještě mnohé zachránit. Čím déle
uživatel s  upozorněním na chybu váhá, tím
horší situace nakonec může být. Proto platí:
správce se nebojte, zhřešivší uživatele
nestřílíme, ale snažíme se jim pomoct. Také
je dobré si uvědomit, že i správce je jen
člověk a není vševědoucí. Proto pojmete-li
podezření, že něco není s  počítačem nebo
s  konkrétní službou v pořádku, měli byste
vždy správci své podezření sdělit, byť by se
nakonec ukázalo jako mylné. Toky dat jsou
obrovské a vždy se lépe řeší něco hned, než
hledat v logovacím souboru. Ukázal bych vám
náš výpis poštovního systému za jednu
vteřinu, ale prý celý Výstředník není jen pro
Informatiku.
 
 
 
 
 
 
 
 
Poštovní server za den uskuteční asi 24.000
spojení a z toho ¾ jsou falešná. Za jeden den
je přes 100 pokusů z venku o nějaké narušení
bezpečnosti sítě a serverů. Bezpečnost v  síti
a v  internetu je záležitost nás všech a myslet
si, že jde online sledovat každý útok jak
v  televizi, je trochu mylné, a že poběžíme
hned k  serveru a budeme trhat kabely ze zdí,
tak to skutečně není. Útok na data, která nám
byla zašifrována, trval asi 1,5 vteřiny!!! A to
opravdu ani uživatel nestihne zatelefonovat,
že na něco klikl. A nejhorší je, že se pak ani
dotyční nechtějí přiznat, kde byli a o to hůře
se nám pak dohledává, co se stalo a jak data
zachránit.

ještě dlouho poté, co tak učinili, že na jejich
e-mailovou adresu chodí velké množství
spamů, že mají zavirovaný počítač a podobně.
Šťastnější se v prvním okamžiku jeví zjištění,
že uživatel vymění telefon a ono se to „samo“
vše nahrálo zpět. Děsivější zjištění je pak to,
že v telefonu, který dáte potomkovi, jsou
stále k vidění vaše fotečky a komunikace a
kde jste třeba o víkendu byli a na co jste si
hráli. 
 

I     you
Arnošt Kolbábek

 



MALÝ  NÁZVEM,
VELKÝ  VÝZNAMEM
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Neméně pernou chvíli, kdy jsem se štípala do
ruky, jsem zažila, když přišel se žádostí o změnu
jména občan romské národnosti, což nezapřel
ani vzezřením, ani projevem. Jmenoval se Gejza,
příjmení uvádět nebudu, ale bylo typicky rom-
ské. Nešlo však o změnu příjmení, jak jsem se
domnívala. Pánovi vadilo jméno Gejza, protože
je tam to „gej“ a všichni si prý myslí, že je
homosexuál. (Opravdu se tento časopis nedos-
tane za zdi úřadu?) V polovině dubna Miniúřad
zněžněl a zkrásněl příchodem nové mladé kole-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
gyně Markéty Nekulové. Kolega Filip Hav-líček
přešel na Odbor právní a organizační. Bude-li
Markéta žádat o pomoc či radu, prosím o stejnou
vstřícnost, jakou jste projevovali při začátcích
Miniúřadu a projevujete dosud. Za což vám
děkuji.
 

Lidé už si zvykli, že je s  ochotou a s  úsměvem
na tváři vyslechneme i ve čtvrtek vpodvečer za
pět minut šest. Kromě rutinních záležitostí, jako
je ověřování či služby CZECH POINTu se snažíme
najít řešení v  různých komplikovaných situacích.
A že jich je! Od stížnosti na manželovy ukradené
černé tepláky z  prádelní šňůry přes všechny
možné matriční události až k  registraci a vy-
dávání parkovacích karet do vnitrobloků. Někdy
je to závod s  časem – například manželé,
z nichž pán byl nevidomý a na vozíčku, naléhavě
hledali advokátní kancelář, která je schopná je
ihned přijmout a ještě je bezbariérová, to vše
v  16.00 hodin odpoledne. Silné příběhy, které
nám občas zurčí v  hlavě ještě i doma, zaznívají
od lidí v bytové nouzi, nemocných a podobně.      
                             

Jsme nejmladším pracovištěm úřadu, náš věhlas
ale dosáhl daleko za hranice naší republiky.
Hned druhý den po zahájení provozu jsem večer
na koncertě v  Sonocentru odpovídala na
telefonický dotaz občana z Ekvádoru. Zazna-
menávali jsme si dotazy a požadavky občanů a
ještě tentýž měsíc jsme dosáhli první stovky.

Nemůžeme vyřešit všechny situace do úplného,
nejlépe šťastného konce, ale snažíme se dovést
lidi až tam, kam z  pozice Miniúřadu můžeme.
Takže když nám volá vyděšený občan z  Kyjova,
že mu na střechu padá strom, neodbydeme ho,
ať si volá na svůj úřad, ale zklidníme ho vlídným
slovem, poskytneme čas, aby si  našel tužku,
mezitím vygooglíme kontakty na příslušné
pracoviště Městského úřadu Kyjov a ty mu
nadiktujeme. Taková je filozofie Miniúřadu.

Přemoct dojetí, to už nám jde. Zvládnout ale
výbuch smíchu nad kuriózním požadavkem
občana, to chce velkou porci ovládání. Například
při dosti kategoricky předneseném požadavku
staršího pána využívajícího veřejných hygie-
nických služeb, abych pro něj někde zařídila
vanu. Sprcha v  lázních na Kopečné o délce
deseti minut mu nevyhovuje, neboť se mu
„neotevřou póry“. Dokonce žádal, abych s  tímto
požadavkem zaběhla za panem primátorem.          
 

 
Iveta Fišerová            
     



DOBRO
BRNO-STŘED
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Dobrovolník to je pán,
každý ho rád vidí,
v zoo je uvítán,
práce se neštítí.
 
Posekané trávy lán
zavoněl tu právě,
rukavice nandávám,
pevně svírám hrábě.
 
Samé ženy jeden muž
kolem smečka dětí,
hotová je práce už
než nás vedro schvátí.
 
Vláček jezdí sem a tam
pro pracanty zdarma,
dospělí si pivo daj
pro děcka je fanta.
 
Krásný den
na krásném místě,
příště jdu zas
to vím jistě!
 
Neznámý autor (na fotce vpravo dole)

Jednou z  pěkných a příjemných dobrovolnických
aktivit by mohla být benefiční snídaně.
 
Jak taková záležitost vypadá? Třeba na bos-
kovickém úřadě byla pojata jako neformální
setkání zaměstnanců, při kterém si vzájemně
ochutnali různé snídaňové pochutiny, které byly
s láskou připraveny jejich kolegyněmi a kolegy.
Za snídani mohl každý věnovat dobrovolný
finanční příspěvek. Snídaně se zúčastnilo přes
40 zaměstnanců a podařilo se vybrat přes pět
tisíc korun, které věnovali Dětskému domovu

POSNÍDÁME?

VZPOMÍNKY  NA  ZOO

v Boskovicích. Pokud máte chuť pro svoje kole-
gyně a kolegy něco dobrého připravit a/nebo
pokud máte chuť nějakou snídaňovou specialitu
od svých milých kolegyň a kolegů okusit, dejte
vědět na e-mail Anně Pelouškové, která pří-
padně akci zorganizuje.
 
Co by z  utržených peněz podpořili, bychom se
následně domluvili, posbírali vaše tipy a pokud
by jich bylo víc, obdarovaného určili losem.

(mav)



UŽÍVÁME SI BENEFITY

PODNIKOVÁ  CHATA
NA  PŘEHRADĚ
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Nedávno jsem měla takový
skvělý nápad, že by někdo mohl
napsat něco o naší chatě na
přehradě, jelikož já jsem tam
již párkrát byla (3x) a vždycky
jsme si to tam užili a přijde mi,
že chata je využívána pod své
možnosti. Nápad to nebyl
špatný, bohužel (pro mě), ale
jak už to tak chodí (na interním
auditu o tom něco ví), každý
kdo má nějaký nápad, je po
zásluze potrestán. Takže článek
prý mám napsat sama. Ná-
sledující povídání jsem se
pokusila doplnit o nějakou
příhodnou fotodokumentaci,
aby to nebyla taková nuda.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Chata je ukrytá v  lese a bez
mapky ji nenajdete, což může
být výhoda i nevýhoda. Jsou tři
možnosti, jak se tam dostat.
Nejpohodlnější cesta je autem
od Bystrce, držte se vpravo,
kolem Sokoláku, kolem Maxi-
mus Resortu vlevo až na
poslední parkoviště (u Šuláka)
a dále už jenom lesní cesta.
Druhá varianta je loďmo,
parníkem nebo klidně vlastní
jachtou, zastávka Osada.

I když to možná nevypadá,
chata je vybavena vodou, elek-
třinou, splachovacím záchodem
i sprchou, pokud je větší zima,
je možné si přitopit přímotopy.
Jsou tam tři míst-nosti, dvě
ložnice s  celkem šesti pos-
telemi (záměrně nepíšu počet
osob), a jedna společenská
místnost a plně vybavený ku-
chyňský kout. Kuchyň je úplně
nová s  novým vybavením,
v  rámci faceliftingu chaty pro-
běhlo i natření dveří, ve velké
místnosti se částečně vyměnil
nábytek, pověsily se nové
závěsy, v koupelně přibyl nový
sprchový závěs, doplnily se
poličky, věšáčky. Takže aktu-
álně je to příjemná útulná
víkendová chatička. Spodní
část chaty je takový vinný
(pivní) sklípek s krbem, který je
momentálně nefunkční, ale dle
posledních zvěstí i ten dozná
změn.
 

Třetí možnost jsem zkusila
naposledy, když jsem musela
vyrazit brzo ráno a nebyl nikdo
(naživu), kdo by mě někam
přiblížil, a to autobusem z Roz-
drojovic, svižnou procházkou
10 minut když jdete k chatě, 20
minut když jdete od chaty.

Chata se nachází po pravé
straně a poznáte ji podle toho,
že je před ní ping-pongový
stůl. Na ping-pong už se stůl
teda moc nehodí, ale na odklá-
dání různých věcí (třeba jídla)
ano. Před chatou byly ještě
před rokem stromy, na které
s  oblibou skákali někteří mí
kamarádi, ale teď už tam
nejsou, což mělo dvojí efekt, je
tam víc světla (plus), je tam víc
vidět a není tam stín (mínus),
ale kolem chaty je stromů
habaděj, takže taková hrůza to
není.

http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
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V neposlední řadě bych zmínila
možné užití chaty a blízkého
okolí. Ne že bych vám nějaký
způsob chtěla vnucovat, ale
ráda se podělím o zkušenosti.
Samozřejmě se nabízí možnost
strávit zde čas se svou rodinou
a blízkými. Můžete pak vyrazit
na parník, a třeba se svézt až
na Veveří a zpátky, k  chatě se
dá vrátit pěknou procházkou
po červené značce (cca 1
hodina). Nebo stačí sejít
k přehradě, vykoupat se, pozor,
hned vedle je nudapláž, tak se
nelekněte.   Nebo si můžete
zajet na Sokolák zahrát si
beach nebo v  horším počasí si
zaběhnout do vyhlášeného a i
Pražáky obdivovaného hotelu
Maximus Resort. Vše pěšky
nebo na kole. Pokud se vám
nebude chtít vařit nebo vám
dojde pití, můžete vyrazit
k  Šulákovi nebo k  Princezně,
mají tam i dětské hřiště.

Další variantou je us-pořádat
na chatě třeba team-buiding s
kolegy, což jsme měli možnost
vyzkoušet, a jak se nám to
líbilo vidíte na fotce.
To by bylo asi vše, co jsem
měla na srdci, k  dalším do-
tazům jsem vám k  dispozici.
Podmínky pronájmu chaty naj-
dete v Kolektivní smlouvě a na
formuláři Žádost o rekresční 
 

pobyt na chatě, který je ke
stažení na našem intranetu.
Ohledně termínu je nutné se
domluvit s  paní Ing. Vodá-
kovou, chata je k  dispozici od
května do října. Už teď se mě
manžel ptal, jestli si nezamlu-
víme něco na září. Tak pěkné
léto!
 

Veronika Gruberová

DO KINA! Už od konce června na nádvoří promítá
Letní kino Brno-střed, nejlepší letní kino
ve středu sedm dní v  týdnu. Filmová
nabídka je zajímavá a návštěva o to při-

jemnější, že za ni nemusíme platit. Stačí si otevřít intranet, v sekci Provoz úřadu vyhledat Letní kino
– rezervace a přihlásit se. Každý zaměstnanec má nárok na dvě vstupenky na každé promítání,
vstupné je za nás následně hrazeno z úřadového sociálního fondu. Organizátor letního kina, spolek
Noční motýl, nám účtuje pouze v případě, že na film opravdu přijdete.

 
(mav)





NOVÁ  ŠKOLENÍ
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Spokojenost, vyrovnanost a zvládání
negativních vlivů

 
Čeština v úřední praxi

 
Zdravý životní styl - krátké přednášky:

 
 
 
 
 
 
 

První pomoc - AED
 

Elektronizace veřejných zakázek
 
 

Anna Peloušková

 
Do letošní akce Do práce na kole se od 1. do 31. května zapojilo
sedm našich kolegyň a kolegů. Pět z nich soutěžilo jako tým městské
části Brno-střed - Petra Mifková, Anna Peloušková, Lubomír Jeřábek,
Petr Štika a Ondřej Franek. Za jednotlivce se připojila Iveta
Němcová a Jana Wičařová.
 
Děkujeme za jejich aktivitu a skvělé výkony a přejeme, ať jim to
pořád pěkně šlape!
 

 

DO  PRÁCE  NA  KOLE

JÓGA
Až do 31. srpna bude jóga a cvičení pro
zdravá záda vždy v  pondělí od 7.00 do
7.50 hodin v sále  na Dominikánské,
pouze 5. srpna se lekce ruší. Dále si také
můžete přijít zdarma zacvičit každý
čtvrtek od 13.10 do 14.00 hodin do
Tlukotu  na Novobranské. Od září pak
přibude i páteční odpolední cvičení, ak-
tuální informace budou zaslány pomocí
e-mailu. Pokud se do cvičení chcete
zařadit a e-maily vám nechodí, napište
Anně Pelouškové.
 

Zimní semestr oblíbených kurzů angličtiny
bude zahájený druhý týden v září. V prvním
týdnu proběhne rozřazovací pohovor s lek-
torkou, noví zájemci o výuku se do konce
srpna mohou ozvat Anně Pelouškové, která
je zapíše na pohovor, kterého se nikdo
nemusí bát.

 

ANGLIČTINA

Také jste zvědaví, na jaká školení se
můžete těšit od srpna do prosince?
Předběžný plán už je nachystaný, čeká na
nás:
 

Dále jsou v plánu dvouhodinové kulaté
stoly na téma:
 

srpen - Příjem tuků - nezbytnost nebo zbytečnost
září - Správný sed
říjen -  Proteiny - cesta k úspěšnému hubnutí?
listopad - Jak si naplánovat pohybovou aktivitu
prosinec - Pitný režim
 
 
 

Efektivní komunikace
Řízení, vedení, delegování/leadership

 

??? !

http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
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http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
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Věděli jste, že k  tomu můžete částečně využít
řešení, nabízené jako jeden z  benefitů od
našeho zaměstnavatele? Jedná se o produkt 
ESET Mobile Security pro Business. V  případě
zájmu kontaktuje oddělní informatiky.

CHRÁNÍTE  MOBIL  NA
DOVOLENÉ?
Hitem dnešní doby jsou chytré telefony,
tablety nebo jiná chytrá přenosná zařízení.
Málokdo z  nás si umí představit, že by
například dovolenou strávil bez nich. A teď
ruku na srdce, víte, jak tato zařízení chránit
nejen proti odcizení a ztrátě, ale i proti
zneužití vašich dat a osobních informací?

Protože tato „smart“ zařízení většinou obsa-
hují nejen množství osobních, ale i pra-
covních informací, ohrožuje tak každý z  nás
nejen získání přístupu k  e-mailům (i firem-
ním), přístup na sociální sítě, e-bankovnictví,
osobní kontakty, fotky ale i vnitřní bezpeč-
nost firemní počítačové sítě. Zkuste si
odpovědět na pár otázek:
 

Mám uzamčený telefon?
 

Umím vystopovat svoje zařízení?
 

Kde mám uložená svoje data a fotografie?
 

Jakým způsobem se připojuji do sítí mimo
státy EU?

 
Co udělám v  případě ztráty/krádeže svého
zařízení?

ZÁKLADNÍ  PRAVIDLA
PRO  BEZPEČNÉ  CHOVÁNÍ:

 

 
Arnošt Kolbábek

****_

1.
 
2.
 
 
 
3. 
 
 
4.
 
5.
 
 
 
6.
 

Automatická aktualizace
 
Zámek aplikací (nestačí jen PIN, nebo
gesto – lepší kombinované řešení +
detekce obličeje, otisk prstu)
 
Zapnutí vzdáleného sledování aktivity
a lokace – Anti-Theft
 
Plánované kontroly systému
 
Nastavení možnosti vzdáleného
zablokování, vymazání zařízení nebo
SIM karty
 
Zálohování dat
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NA PRKNECH, DLAŽBĚ
I TRÁVĚ
nám. Svobody

10–11/8

DEN BRNA
Dominikánské nám.
Špilberk

15–17/8

FOOD DRINK FEST 2019
nám. Svobody

20–24/8

MEZINÁRODNÍ FOLKLORNÍ
FESTIVAL
nám. Svobody

29/8–1/9

JIHOMORAVSKÉ DOŽÍNKY
2019
Mendelovo nám.

1/9

ITALSKÉ TRHY
nám. Svobody

3–8/9

GALAKONCERT K ZAHÁJENÍ
SEZONY NdB SPOJENÝ S
FASHION MARKETEM
Piazzeta před Janáčkovým
divadlem

6/9

SLAVNOSTI VÍNA 2019
nám. Svobody

17–29/9

KNIŽNÍ VELETRH DIVADLA
POLÁRKA
Björnsonův sad

20–22/9

SLAVNOSTI DOBRÉHO
JÍDLA
nám. Svobody

2–5/10

OCHUTNEJTE JÍDLO Z
BLÍZKA
Zelný trh

3–5/10

SRPEN ZÁŘÍ ŘÍJEN

ZA KULTUROU
Vzhledem k povinnosti pořadatelů akcí na veřejném prostranství ohlásit je u nás na
úřadě, máme ty nejlepší informace o tom, co se bude v centru dít. Kam si tedy po práci
nebo o víkendu vyrazit?

STREETPARTY - OSLAVA
150 LET DPMB
Ul. Lidická

31/8

DNY STAROBRNA
Mendlovo nám.

7/9
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My zaměstnanci máme to štěstí, že je nám
radnice otevřena nejméně pět dní v  týdnu.
Ty, kteří se na tak šťastné planetě nena-
rodili, zveme 30. srpna na návštěvu.
Pozvěte svoje příbuzné a známé a přijďte
s nimi i vy. Můžete se podívat do podzemí i
na půdu radnice, nakouknout do starých
matričních knih, děti poslat tvořit s Botan-
kou, udělat si kostýmovanou fotku na
památku, poslechnout si dobrou muziku,
obdivovat svalnaté hochy při workoutovém
vystoupení, posedět, popít a povykládat si.

(mav)

16.00–16.30
Workout  Brno:  Ukázka  workoutového  cvičení
 
17.00–18.00
Jiří  Kalousek  & Zuzana  Santin:  Hudba
k  poslechu,  pohupování  i  tanci
 
18.00–18.30
Workout  Brno:  Ukázka  workoutového  cvičení
 
19.00–20.00
Panracek:  Studentská  alternative  kapela  z  Brna
 
21.00
Poslední  promítání  Letního  kina  Brno-střed:
Happy  end

PÁTEK
30.  SRPNA
OD  14.00  HODIN

OTEVŘENÁ
RADNICE

PROGRAM

http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
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UPROSTŘED
 
11. 8. 19.00–21.00 / Nádvoří Staré radnice
Festival  Uprostřed  uvádí:  Charlestown
(NL)

Večer plný jazzu v podání holandské
kapely The Charlestown Jazzband.
 
14. 8. 16.00–19.00 / Sraz před Billou vedle
Ronda na Křídlovické
Efemér  a  Hana  Kubešová  uvádějí:
Krajina  středu  jako  suvenýr
Někdy se v mapě středu města objevují bílá
místa. Říká se, že tady v divočině žijí lvi.
Společně ale můžeme sebrat odvahu a
proniknout do této země nikoho.
 
14. 8. 19.00–21.00 / Nádvoří Staré radnice
Jazzová  kavárna  Podobrazy  uvádí:
Ghost  of  You
Pět let existence, více než 300 koncertů a
vystoupení na předních evropských
festivalech, takový je aktuální účet
brněnských Ghost of You.
 
16. 8. 15.00–22.00 / Björnsonův sad
Vínovníci  uvádějí:  Letní  ovínění
Užijte si parný srpen ve stínu stromů v parku,
obklopení kamarády a se skleničkou
osvěžujícího vína v ruce.
 
20. 8. 18.00–22.00/ altán Denisovy sady
Café  Biograf  uvádí:  SWINGová  tančírna
pod  Petrovem
Letní swingový večer pod Petrovem pod
záštitou Café Biograf a taneční školy  Swing
Wings Brno.
 
21. 8. 17.00 a 19.00 / začátek u Divadla na
Orlí
Festival  UPROSTŘED  a  ProART  uvádí:
69!_Přervané  životy
Tanečně-pohybová vzpomínka na tři mladé
komunismem umlčené životy.

 
23. 8. 17.00–22.00 / Letohrádek Mitrovských
Bastl  Instruments  uvádí:  Letní  šílenství
III.
Letní večírek uprostřed města v režii
brněnské komunity kolem modulárních
synťáků a jejich přátel se vrací.
 
25. 8. 14.00–22.00 / Park na Kraví hoře
Brunch´n´park  uvádí:  Piknik  v  parku  na
Kraváku
Brunch‘n‘Park je nový projekt Filtru, který
propojuje odpočinek v brněnských parcích 
s kvalitní hudební produkcí a dobrým jídlem
a pitím.
 
27. 8. 19.00–21.00 / Nádvoří Staré radnice
Jazzová  kavárna  Podobrazy  uvádí:
Funky  Chicken
Hudba kapely  Funky Chicken  je stejně
různorodá jako místa narození jednotlivých
členů, jejichž rozptyl sahá od slunné
jižní Moravy až po drsný sever Slezska.
 
30. 8. 15.00–22.00 / Park na Moravském
náměstí
Fléda  uvádí:  Hip  hop  & skate  session  na
Moraváku
Svá křídla nad Moravákem roztáhne brněnský
sup TAFROB, záda mu bude krýt DANIEL
mementem mori. Květinový pozdrav z pumpy
dodá RENNE DANG a slovenský MATYS
připomene, že Michajlov stále žije. Přijďte
dát prázdninám čau!
 
31. 8. 13.00–22.00 / Žerotínovo náměstí
Velká  Pětka  z  Jaselské  uvádí:  Jaselská
Open
Jaselská open se opět zaskví na vašich
prázdninových kulturních meníčkách. Léto a
jeho Finale grande se ponese ve zvuku
báječného jídla a pití, s vůní chutné muziky a
dižestivních doprovodných programů.
 
 
 
 
 
 

Více na www.festivaluprostred.cz
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ABY  SE
DOBŘE  PRACOVALO

Jak přežít horké léto a přitom v  práci podávat dobré výkony? Máme pro vás několik tipů, které
mohou pomoct a uchránit od přehřátí, nadměrné únavy nebo dokonce zdravotních komplikací.
Tělo na horko reaguje zrychlením krevního oběhu, zvýšením tlaku a pocením. Potem člověk
ztratí až litr vody za den, krev houstne a to je pro organismus nebezpečné. Srdce musí k za-
chování krevního oběhu vynaložit větší množství energie, které se pak nedostává pro výkon
duševních funkcí. Horko snižuje soustředění a schopnost přesně vnímat, zpomaluje rozhodování
a naše reakce.

Stínění závěsy, žaluziemi a roletami má své opodstatnění, a to
hlavně v  poledních hodinách. Letní žár tak nemá šanci dostat se
přes ně a prostory uvnitř zůstanou o několik stupňů chladnější
než venkovní. Závěsy nebo záclony je vhodné namočit studenou
vodou, případně použít k jejich navlhčení rozprašovač.   Tím, jak
se voda odpařuje, ochlazuje se vzduch v interiéru. Pokud do vody
přidáte kapku citrusové či jiné esence, podpoříte pocit svěžesti.

ZASTÍNIT

TEKUTINY

Při vysokých teplotách se po jisté době
ztrácí pocit žízně, proto je třeba na pitný
režim cíleně myslet. Nejlepší je čistá  voda,
slabé čaje a na doplnění ztracených mine-
rálů také  minerální voda. Nevhodné jsou
přeslazené a příliš chladné nápoje. Existuje
spousta názorů na to, jaké množství tekutin
by člověk správně měl vypít. Není si však
třeba lámat hlavu, stačí použít selský rozum
a sledovat svůj výdej tekutin a tomu
přizpůsobit příjem.

VZDUŠNÉ
OBLEČENÍ

Čtěte pečlivě etikety na oblečení a hledejte
v  šatníku cokoli, co nemá nálepku směsi, ale
čisté bavlny. Bavlna se sice krčí a už v  půli dne
zpravidla vypadá, jako by ji někdo vytáhl krávě
minimálně z huby, je to však nejpohodlnější druh
oblečení do veder. Dobře saje pot a chladí.
Případně sáhněte po funkčním oblečení, které
dobře odvádí pot a chladí tělo. Doporučuje se
také použit vějíř k ovívání a pro pochůzky slamák
či jiná vhodná pokrývka hlavy.

http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
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(mav)

ZVOLNIT

Vysoké teploty nad třicet stupňů nejsou určeny
k  lámání rekordů ani sportovních, ani pracov-
ních.  Náročnější činnosti přesuňte na nejchlad-
nější část dne, tedy na ráno. V  průběhu dne
ochlazujte ruce a nohy vodou nebo zmrazenými
vlhčenými ubrousky. Dělejte si častěji pře-
stávky, a pokud musíte na obchůzku do
rozpálených ulic a parků, cestou se zchlazujte
ve veřejných budovách, vhodné jsou obchody,
banky i kostely. Choďte pomalu, budete se méně
potit a srdci dáte šanci zátěž lépe zvládnout.

ŠANONY  POD  NOHY

Že v  horku otékají nohy i  těm, kteří s  tím
jindy nemají problémy, je známá věc. Dá
se tomu zabránit tak, že si v  práci při
sezení podstrčíte pod nohy pár šanonů, 30
centimetrů nových směrnic a vyhlášek či
cokoli jiného, a opřete nohy o  vyvýšené
místo. Ideální by bylo hodit si nohy na
stůl, ale všichni víme, jak špatně se v této
pozici píše na počítači a jak nevhodně
působí tato lékaři doporučovaná poloha
na naše nadřízené i občany. Nohám tedy
dopřejme alespoň častější procházky po
místnosti a pár dřepů.

VENTILÁTOR

Dokáže vzduch nejen rozhýbat, ale také lehce
ochladit. Mírný průvan působí velice příjemně,
navíc je dobrou volbou pro ty, kteří z  různých
důvodů nemohou používat klimatizaci. Pokud
však žene vzduch přímo na člověka, vysušuje
pokožku a způsobuje pálení očí. Pro kancelář
navíc představuje riziko, že vířit nebude jen
vzduch, ale i původně na stole ležící dokumenty.

KLIMATIZACE

Pokud je vaše kancelář vybavená klimatizací, pomoc je snadná.
Stisknutím tlačítka je za malou chvilku v  kanceláři chladněji. Dobře
nastavená klimatizace by měla zajistit zhruba o pět stupňů nižší
teplotu, než je venku. Pokud proudí z klimatizace příliš studený
vzduch, hrozí nachlazení a letní angíny.  Jestliže tedy máme venku
35 stupňů, pak by na termostatu mělo být nastaveno maximálně 29.
Ideálně ještě o dva nebo tři stupně víc. To proto, aby organismus
neutrpěl šok v důsledku příliš velkých teplotních rozdílů. Pokud už
ale chceme mít klimatizaci nastavenou na nižší teplotu, měli
bychom, než se vydáme z chladné kanceláře do horkých ulic, chvíli
setrvat na neklimatizované chodbě a napít se minerálky. Klimatizace
navíc vysouší vzduch, tlumí pocit žízně, proto je třeba myslet na
pitný režim a místnost pokud možno zvlhčovat. Stačí dobře zalité
rostliny, rozprašovač, nebo pro fajnšmekry akvárium či malá
interiérová fontánka. Ideální vlhkost vzduchu v  místnosti by měla
být mezi čtyřiceti a padesáti procenty.

4

http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
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S T R A N A  3 1  |  J A R O  2 0 1 9

ZÁPACH  VS.  VŮNĚ  
Každý člověk má svoji originální jedinečnou vůni,
stejně jako má jedinečné třeba otisky prstů. Je
zakódovaná v genetické oblasti zvané  hlavní
histokompatibilitní komplex. Ten má na starosti
především rozeznávání vlastního od cizorodého
a důležitou úlohu hraje i v imunitním systému.
Vůně se přenášejí tělesnými tekutinami, přede-
vším potem.

3 lžíce bambuckého másla
2 lžíce kokosového oleje
3 lžíce jedlé sody
2 lžíce kukuřičného škrobu
esenciální olej (není nutný)

Tělesný pach zvýrazňuje kouření nebo požívání
některých potravin, způsobovat ho může také
kožní infekce, diabetes nebo jiné zdravotní
potíže. Že se nás problém týká, signalizuje
pokrčený nos našeho kolegy čí odstup, který si
od nás druzí drží. Zamyslet se můžeme také
tehdy, když od kolegů k  narozeninám dostaneme
sadu mýdel či deodorant nebo parfém. A pokud
nám někdo často nabízí antiperly, tic tacy a men-
tol pastilky a žvýkačky, možná má dobré srdce,
ale možná vítr vane odjinud… a je čas navštívit
zubaře.

K  zamaskování jedinečnosti našeho odéru pomo-
hou deodoranty, tedy přípravky, které se aplikují
na tělo, zvláště do podpaží, a to hlavně k ome-
zení tělesného pachu způsobovaného bakteri-
álním rozkladem potu. Podskupinou deodorantů
jsou antiperspiranty, které navíc snižují produkci
potu ošetřenými částmi těla. Obsahují však
hliník, který u lidí s  citlivou pokožkou často
působí nežádoucí podráždění nebo alergické
reakce, uzavřením potních kanálků brání
odplavování škodlivých toxinů a navíc se
vstřebává do našeho těla. Jak to, že když se naše
vůně změní dle našeho okolí na zápach, sami to
necítíme?   Je to tím, že čich se po nějaké době
unaví a přestane mozek informovat o nepře-
tržitém vjemu. Proto sami sebe cítíme, když se
zapotíme, ale když je náš zápach trvalejší, už si
jej neuvědomujeme.

Šetrnější variantou jsou proto deodoranty. Volit
můžeme ty běžné z  obchodů, nebo přírodní
varianty, které většinou mívají menší účinnost,
zato jsou bezpečné pro každého.
Spektrum přírodních deodorantů dostupných na
dnešním trhu je velmi rozmanité. Můžete si vy-
brat tuhé, tekuté i v podobě pudru, v kuličce, ve
spreji, bez vůně, s decentní vůní i s vůní
intenzivní, stačí si zadat heslo do internetu a
můžete vybírat. Pokud vás ale baví experi-
mentovat, můžete si zkusit nějaký sami vyrobit
podle následujících návodů.

Nejprve roztopíme kokosový olej a bambucké
máslo, můžeme ho položit k radiátoru nebo
roztopit ve vodní lázni.  Poté přimícháme sodu
a škrob, pořádně promícháme.
Přimícháme i pár kapek oblíbeného esen-
ciálního oleje. Následně dáme do malé sklenič-
ky a necháme ztuhnout. Uchováváme jej
v chladu, kde vydrží až dva měsíce.

TUHÝ  DEODORANT
S  KOKOSOVÝM  OLEJEM

Smícháme jedlou sodu, Bacti pur, kukuřičný
škrob a vybrané esenciální oleje v misce.
Přidáme kokosový olej a mícháme, dokud směs
není v požadované konzistenci. Naplníme jí
prázdnou nádobku od deodorantu a dáme do
lednice ztuhnout. Pokud chceme mít tužší
konzistenci, přidáme trochu kakaového másla.

DOMÁCÍ  DEODORANT
S  BAMBUCKÝM  MÁSLEM

¼  hrníčku jedlé sody
¼  hrníčku kukuřičného škrobu
3-5 lžíc kokosového olej
1-2g Bacti puru – aktivního deodorantu
vyrobeného fermentací z pšenice a
mastných kyselin řepky, k dostání je na
internetu
15 kapek esenciálního oleje
1 prázdný obal na tuhé deodoranty

(mav)

http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
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Odpovědi posílejte do 15. srpna na
e-mail: vystrednik@brno-stred.cz.
Správné odpovědi budou zařazeny
do slosování a pět výherců
odměníme.

1. Kdo je autorem návrhu Paláce Alfa?
a) Bohuslav Fuchs
b) Otto Eisler
c) Walter Gropius
 

(lut)

PRO  BYSTRÉ  HLAVY

3. Ve kterém roce byla dokončena
stavba brněnského výstaviště?
a) 1928
b) 1935
c) 1940

5. Jak se jmenuje postavička,
která sedí na nově opravených
hodinách na České?
a) Karel Budíček
b) Petr Opozdilec
c) Adam Čekač

2. Kde se nachází toto místo?

4. Kde se nachází toto místo?

Odpovědi z minulého čísla nám zaslali čtyři soutěžící, z toho pouze jeden nezodpověděl
všechny otázky správně. Z  výhry se radovali Kateřina Svobodová, Jana Výtisková a Vít
Křivánek.

VÝHERCŮM  BLAHOPŘEJEME



JAZYKOVÝ  KOUTEK
S T R A N A  3 3  |  J A R O  2 0 1 9

se píše v korespondenci tehdy, když
jeden pisatel oslovuje jednoho nebo
více příjemců, a projevuje mu/jim tak
obzvláštní úctu.
 
„Vážený pane řediteli, těší mě Váš
zájem o naše služby.“
 
"Děkuji Ti, Přemysle, za přínosný
podnět k chystané kampani.“

píšeme v případě jiné formy než
dopisu (leták, billboard, formulář,
ale také záznam mluveného projevu,
například rozhovor a podobně).
 
„Vážení zákazníci, připravili jsme pro
vás slevovou akci.“
 
„Jak vás zasáhla tato politováníhodná
událost?“
 
Malé písmeno má neutrální charak-
ter, nijak tedy nesnižuje důstojnost
oslovených. V případě, že například
společnost oslovovanému nepatří,
opět píšeme malé písmeno:
 
„Těší mě, že se nám podařilo společně
podpořit znalost značky, kterou vaše
firma letos uvedla na trh.“

Kdy psát při oslovení velké a kdy malé
písmeno ve slovech vám/Vám a ty/Ty?

Na disku K ve složce Spolecne/Materialy_skoleni   najdete powerpointovou prezentaci
od Pravopisné posilovny (www.pravopisnaposilovna.cz), která zachycuje a osvětluje
některé záludnosti  pravopisu. Pokud při práci v  některých zákrutách českého
pravopisu zabloudíte, dobrým pomocníkem je také Jazyková poradna Ústavu pro jazyk
český http://prirucka.ujc.cas.cz/.

VELKÉ  PÍSMENO

malé  písmenko

INZERCE
Kniholavička Dominika lační po
dalších knihách. Pokud u vás leží
braková literatura, knihy, po kterých
ani pes neštěkne, nebo jiný druh
nepoužitelné literatury, zbavte se ho
a zavolejte naši Lucku na 6319.
Zn. I lidé bez domova rádi čtou.

Volejbalový amatérský tým hledá nové
členy. Schází se vždy ve středu, v  zimě
od 17.30 hodin na ZŠ na Bakalově
nábřeží, v  létě od 18.15 hodin v  parku
v Lužánkách. Přijďte, koukněte, vyzkou-
šejte. Víc se dozvíte u Veroniky Grube-
rové na telefonu 6374. Zn. Hrajeme pro
radost a lepší postavu.

(mav)

vám/Vám
ty/TY

http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
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Denně před začátkem pracovní doby jsou povinni úředníci
důkladně zamésti kancelář, vybrati popele z kamen a utříti
prach.
 
Úředníci zodpovídají dále za to, že kancelář bude vždy řádně
vytopena.
 
Soukromé rozhovory jsou v pracovní době nežádoucí.
 
Řádná pracovní doba jest 12 hodin denně.
 
Jakákoliv politická činnost úředníků má za následek okamžité
propuštění.
 
Kouření a požívání lihovin se očekává od úředníků zdrženlivost.
 
K dámám a výše postaveným osobám se úředník chová slušně.
 
Jako četba se doporučuje bible. Není námitek proti jiným knihám,
pokud jsou tyto mravně nezávadné.
 
Povinností každého úředníka jest péče o zdraví. V případě nemoci
není nárok na mzdu. Každý úředník, který má pocit odpo-
vědnosti, by si měl proto pravidelně ukládati ze své mzdy
přiměřenou částku pro případ nemoci či jiné nepředvídané
potřeby.
 
Úředníci se nesmějí při práci mýliti. Kdo se při práci dopouští
častějších chyb, bude propuštěn.
 
Kdo odporuje šéfovi, dokazuje tímto, že před ním nechová
potřebné úcty. Z této skutečnosti se vyvodí důsledky.
 
Úřednice jsou povinny vésti zbožný a cudný život.
 
O dovolenou mohou úředníci žádati jen z naléhavých rodinných
důvodů. Tato jest však neplacena.
 
Úředníci nechť mají stále na mysli, že tisíce jiných osob jsou
ochotny okamžitě nastoupiti na jejich místa.
 
Úředníci nesmějí nikdy zapomenouti, že jsou svému principálovi
povinni vděčností, neboť jest jejich živitelem.

1.
 
 
 

2.
 
 

3.
 

4.
 

5.
 
 

6.
 

7.
 

8.
 
 

9.
 
 
 
 
 

10.
 
 

11.
 
 

12.
 

13.
 
 

14.
 
 

15.

http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
http://172.30.100.230/intranet/dokumenty/ruzne/kolektivni-smlouva-2018.pdf.
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ÚTRŽKY
Jediný had v budově

Poznáte
kolegyni?

Záznam z porady tajemníků



Výstředník je interní tiskovina Úřadu městské části Brno-střed a není určena k veřejnému šíření.
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Foto: Jana Výtisková

Včera cestou z hospody jsme
si s kamarádem hráli na Mi-
crosoft, já jsem byl Windows
a pořád jsem padal a on byl
Servis Pack a snažil se mi
zvyšovat stabilitu.
 
 

INFORMATIKA  VTIPKUJE
Zvoní mobil v posilovně, zvedne jej funící
muž: „Prosím.“
„Ahoj miláčku, jsi v posilovně?“ ptá se žena.
„Ano jsem, co potřebuješ?“ odpoví muž
otráveným hlasem.
„Tak to je fajn. Já jsem ti jen chtěla říct, že
ten kožich jak stál 150 tisíc, tak ho slevnili
na 80. Že si ho můžu koupit?“ škemrá žena.
„Ale jo.“
„Ty jsi hodný. A víš, jak jsme chtěli jet na ty
Seychely a zdálo se nám to za půl milionu
drahé? Tak oni to slevili jen na 400 tisíc. Co
říkáš, nemám to vzít?“
„Dobře, ale jen s plnou penzí,“ zamumlá
muž.
„Jo to já zařídím. A když máš takovou dobrou
náladu, tak stojím zrovna před autosalonem
Mercedesu a víš jak jsme se dívali na ten za
tři miliony, tak si představ, že oni ho slevili
na dva miliony. Nemám ho rovnou zaplatit?“
„Ale jo, ale jen stříbrnou metalízu,“ řekne
muž docela otráveně.

„Jo, jo, oni to zrovna ve stříbrné mají. Tak to
je super, ty jsi dnes tak zlatý! Tak čau,“
zaševelí sladkým hláskem žena a položí
mobil. Muž v posilovně také a se zvednutým
telefonem nad hlavou zakřičí:
„Chlapi, nevíte, čí je to mobil?“




